ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Анны Васильевны Маяковой** «Категория «качество» в контексте сложностного подхода: междисциплинарный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.08 – Философия науки и техники.

Проблема качества с каждым днем становится все острее. Современные ученые в области качества предпринимают различные попытки для определения и уточнения этого понятия. Качество имеет не столько прикладной характер, сколько основополагающее философское значение. В категория «качество» интересует столетий многих мультиаспектностью специалистов разных сфер науки и практики: ученыхинженеров-конструкторов, философов, менеджеров И экономистов, обществоведов, юристов и политологов.

Диссертация А.В. Маяковой на тему «Категория «качество» в контексте сложностного подхода: междисциплинарный аспект» посвящена актуальной проблеме в области философии науки и техники — изучению категории «качество» в рамках нового сложностного подхода.

Особый интерес представляет философско-методологический анализ современной категории качества, в рамках которого представлены актуальные проблемы и направления исследований данной научной практики.

Маякова А.В. обосновывает тезис, что философский анализ категории качества априори содержится в любой философской системе воззрений как некая философско-теоретическая компонента взглядов человека на мир через «призму» качества. Уровень осознания и понимания сущности категории «качество» определяют философский лейтмотив личности, общественная основа, духовные и технологические факторы.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования Маяковой А.В., необходимо отметить некоторые его недостатки. В тексте диссертационного исследования не применяется термин «концепт», а речь идет именно о концепте «качество» в сложностном подходе или концепте «сложностное качество», его социокультурных смыслах.

Указанные замечания не оказывают существенного влияния на научный смысл и содержание диссертации. Более того, результаты исследования имеют широкую апробацию на научно-практических мероприятиях междисциплинарной направленности. Диссертационное исследование выполнено на высоком научно-квалифицированном уровне и удовлетворяет

требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 09.00.08 «Философия науки и техники», а Маякова Анна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.08 – Философия науки и техники.

Профессор Российской Академии наук, профессор кафедры «Экономика, организация производства, управление», профессор кафедры «Философия, история и социология» факультета экономики и управления ФГБОУ ВО «Брянский государственный технический университет», доктор философских наук, доцент 241035, Россия, г. Брянск, бул. 50 лет Октября, 7 30.09.2017

Елена Александров

Елена Александровна Дергачева eadergacheva2013@yandex.ru (4832) 588-225

СОБСТВЕННОРУЧНАЯ ПОППИСЬ
УДОСТОВЕРЯЕТСЯ «
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ОБРА